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på www.nacka.se under Idrott och fritid. Redaktör: Thomas Sass, e-post thomas.sass@nacka.se 

om idrott och fritid i Nacka
•Nr. 2/08•

aktivitetstips FÖR SOMMARLOVET

Fritidsnämnden
Fritidsnämnden är ansvarig för idrotts- 
och fritidsanläggningar, simhallar, 
fritidsgårdar och stöd till föreningslivet. 
Det innebär att nämnden ansvarar för 
mål, fi nansiering och uppföljning av 
verksamheterna. Nämnden ska även se 
till att allmänheten får information om 
anläggningar och verksamheter samt 
hur dessa fungerar. För nämnden är det 
viktigt att ha en levande dialog med för-
eningslivet. Nämnden ansvarar också för 
investeringar i nya idrotts- och fritidsan-

DEN POLITISKA ORGANISATIONEN FÖR FRITIDSFRÅGOR

Idrott, fritid och natur 
Tjänstemännen på enheten Trafi k, Natur 
& Fritid arbetar på uppdrag av Fritids-
nämnden och Tekniska nämnden med 
bland annat strategisk planering, utred-
ning, upphandling, beställning, utveck-
ling, projektering, uppföljning, omvärlds-
bevakning och information. 

Tjänstemännen ger stöd till förenings-
livet – man fördelar tider i anläggningar 
och fördelar föreningsbidrag.

Enheten förbereder även de poli-
tiska nämndernas frågor och ser till att 
besluten genomförs. Tjänstemännen är 
nämndernas experter på bland annat 
idrott, fritid och natur.

Drift av parker, idrottsanläggningar, 
simhallar och simskola
Enheten Drift och Underhåll Park & 
Idrott svarar för den dagliga skötseln 
av idrottsanläggningarna, Nyckelviken 
och parkskötsel i Boo. Enheten driver 
även kommunens simhallar och delar av 
Nacka simskola. Kommunen har även 
ingått avtal med två föreningar som dri-
ver simskola på uppdrag av kommunen. 

Fritidsgårdar
Sex av kommunens sju fritidsgårdar drivs 
i kommunal regi av verksamheten För-
skola, Fritid & Skola. Fritidsgården i Or-
minge drivs av Boo Folkets Hus. Nacka 
ridklubb driver en mindre träff punkt i 
caféet i ridhuset på Velamsund. 
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Kontaktcenter
Vill du komma i kontakt med kommunen? Har 
du förslag till förbättringar, har du synpunkter 
på verksamheter och anläggningar eller vill du 
anmäla fel? Vill du ha information? 
Tfn 718 80 00  eller skriv till info@nacka.se. 

läggningar, taxor och avgifter, principer 
för fördelning av tid i anläggningar och 
övriga fritidsfrågor. 

Kulturnämnden
Kulturnämnden ansvarar för bibliote-
ken, musikskolor, kulturverksamhet och 
stöd till kulturföreningar och kulturar-
rangemang. 

Tekniska nämnden 
Tekniska nämnden ansvarar inom fri-
tidsområdet för lekplatser, lekbollplaner, 

badplatser, plogade isbanor och förvalt-
ning av naturreservat. 

Velamsundsstyrelsen
Velamssundsstyrelsen ansvarar för för-
valtningen av Velamsunds naturreservat. 

Kultur 
Tjänstemännen på enheten Kultur & Ut-
bildning arbetar bland annat på uppdrag 
av Kulturnämnden med strategisk plane-
ring, utredning, upphandling, utveckling, 
uppföljning och information. Tjänste-
männen förbereder även kulturnämndens 
frågor och ser till att besluten genomförs.  

Kontakta oss
Föreningsfrågor, föreningsbidrag, idrottslyftet 
Tfn 718 95 83

Utvecklingsfrågor inom fritidsområdet
Öppen fritidsverksamhet, fritidsgårdsfrågor
Stöd med att sprida information om aktiviteter
Tfn 718 95 95

TJÄNSTEMÄNNENS ANSVAR FÖR FRITIDSFRÅGOR

VERKSAMHETER OCH DRIFTSENHETER 

Kulturverksamhet
Flera olika aktörer har avtal med Nacka 
kommun om att anordna olika kultur-
verksamheter, driva bibliotek och mu-
sikskolor. Kommunens egen verksamhet 
Kultur Nacka driver bland annat Nacka 
Kulturcentrum i Dieselverkstaden, 
Nacka musikskola och alla biblioteken 
utom biblioteket i Dieselverkstaden. 

Kontakta oss
Drift och skötsel av idrottsanläggningar
Tfn 718 97 41
Nacka sportcentrum ...........................718 97 40
Nacka simhall .....................................718 87 67
Näckenbadet, Saltsjöbaden ............... 718 82 96 

Simskola
Tfn 718 95 91 
Telefontid vardagar kl. 9.00–12.00, 13.00–15.00.

Bokning av idrottsanläggningar
Tfn 718 95 92
Telefontid vardagar kl. 9.00–12.00

Bokning av övriga lokaler, utrustning till 
arrangemang
Tfn 718 95 91
Telefontid vardagar kl. 9.00–12.00, 13.00–15.00

Kulturfrågor
Bidrag till kulturföreningar
Peng direkt för ungdomsarrangemang 
Tfn 718 92 35 

Park- och naturvård, lekplatser
Friluftsområden och naturreservat
Tfn 718 80 00 

Fritidsgårdschef
Älta & Sicklaön ............................ 718 75 85

Fritidsgårdschef
Orminge ..............................................747 72 03 

Fritidsgårdschef
Björknäs, Fisksätra & Saltsjöbaden .....718 83 97 

Fritidsgårdar
Älta fritidsgård ................................... 718 77 50
Henriksdals fritidsgård ........................718 79 76
2:ans fritidsgård vid Forum .................718 75 87
Björknäs fritidsgård ............................ 718 86 93
Folkans fritidsgård  i Orminge .............747 72 12
Fisksätra fritidsgård ............................ 718 83 91
Saltsjöbadens fritidsgård .................... 718 82 65
Träffpunkt Café Velam .................0708-99 14 19

Nacka kulturcentrum ....................... 718 82 90

Nacka musikskola ............................ 718 82 90

Seglarläger vid Mjölkudden
Boo IF segling ordnar seglarläger 
vid Mjölkudden vid den norra 
delen av Baggens� ärden. Läger 
anordnas veckorna 24–27 och 
32–33. Det fi nns olika läger för 
olika åldersgrupper. 
• Sjöpiggeläger för barn 5–6 år, 

där man på ett lekfullt vis får 
närma sig segling och vatten. 

• Jollematroser för barn 7 år. 
• Optimistskola för barn 8–12 år.
• Jolleskola för unga 13–16 år. 

Det fi nns läger som passar både 
nybörjare och vana seglare. 
Anmälan görs på webben: www.
booif.se/segling. Där fi nns också 
mer information.

Sommarläger med Natali Dans 
& Musikstudio
I samarbete med Nacka kommun 
ordnar Natali Dans & Musikstu-
dio dansläger för barn och ung-
domar mellan 8 och 12 år. Prova 
olika dansformer – streetdance, 
hip-hop-showdance. Vi kommer 
att ha danslektioner, spela spel, 
åka och bada samt disco. 
Period och tid; 16–20 juni, 
klockan 11.00–16.00.
Plats: 2:ans fritidsgård vid Forum 
Nacka.
Avgift: 690 kronor. Anmälan till 
info@dansstudionatali.se.

Fotbollsläger i Älta
9–13 juni. Mer information fi nns 
på www.altaif.se.

Nacka kommuns dagläger  
Sommarlovet står för dörren och här kan du läsa om en mängd aktiviteter som barn och 
ungdomar kan vara med på under sommarlovet. Mer information hittar du på webben 
www.nacka.se/fritid.

Nacka kommun • 131 81 Nacka
tfn 08-718 80 00 • www.nacka.se
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Gillar du att bada, paddla, fi ska, pyssla, leka 
lekar eller bara ta det lugnt med kompisar? 
Går du ut skolår 3–6 till sommaren? Då är 
kommunens dagläger något för dig! På dag-
läger är man från klockan 9.00 till ungefär 
klockan 16.00. Lägren ordnas av de olika 
fritidsgårdarna i kommunen. Anmälan görs 
på webben www.nacka.se/fritid. Efter att du 
anmälts får du veta mer. 

Dansläger på Boo Folkets Hus 
Större delen av dagen ägnas åt dans på Boo 
Folkets Hus. Vi kommer att prova på olika 
stilar, bland annat ”afro beat”, fl amenco, 
street-, jazzdans. Dagen avslutas med bad, 
aktiviteter och mellanmål vid Myrsjöns 
festplats.

Avgift: 450 kronor/vecka. 
I avgiften ingår buss till och 
från Velamsund och ett 
enklare mellanmål. Lunch-
matsäck tar man med sig 
hemifrån varje dag. 

Avgift: 400 kronor/vecka. 
I avgiften ingår ett enklare 
mellanmål. Lunchmatsäck 
tar man med sig hemifrån 
varje dag. Man åker själv till 
och från Hellasgården. 

Avgift: 400 kronor/vecka. 
I avgiften ingår ett enk lare 
mellanmål. Lunchmatsäck tar 
man med sig hemifrån varje 
dag. Man åker själv till och 
från Myrsjön.

VELAMSUND
Lägerperioder     
A.  9–13 juni
B.  16–19 juni
C.  23–27 juni

HELLASGÅRDEN
Lägerperioder     
D.  9–13 juni
E.  16–19 juni
F.  23–27 juni

MYRSJÖN
Lägerperioder     
G.  9–13 juni
H.  16–19 juni
I.  23–27 juni

Lägerperiod   
J. 9–13 juni

Flera läger…

Torsdag 5 juni från klockan 16.00–23.30 blir det stor ungdomsfestival utanför Dieselverkstaden för att fi ra att sommarlovet börjar. Livemusik på scenen och andra happenings står på programmet. Vill du uppträda eller vill du vara med och arrangera något på festivalen? Hör av dig till närmaste fritidsgård. Arrangör är fritidsgårdarna och Nacka kulturcentrum.

Schools out – ungdomsfestival!

Avgift: 500 kronor. I denna 
ingår ett enk lare mellanmål. 
Lunchmatsäck tar man med 
sig hemifrån varje dag. Även 
resan till och från Boo Folkets 
Hus får man ordna själv.





föreningslivetNytt för...
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Sommar med Nacka dans & teater
Nacka Dans & Teater ordnar fl era sommarläger i sina lokaler på Alphydde vägen 
4 i Nacka. 
• DanceCamp Step One, jazz, hiphop/street, show mm, 11 lektioner, en 

övernattning, för dig som är 9–12 år, 9–14/6, avgift: 1 400 kronor.
• DanceCamp Moving On, jazz, hiphop/street, show mm, 15 lektioner, en 

övernattning, för dig som är 13–19 år, 9–14/6, avgift: 1 500 kronor.
• Summer Camp, hype, newjackswing, newstyle, jazz & house, 10 lektioner, för 

dig som är 9–12 år, 23–27/6, avgift: 1 300 kronor.
• Summer Camp, hiphop/street/hype Commercial, hiphop/lyrical mm, 20 

lektioner, för dig som är 13–20 år, avgift: 2 300 kronor.
För mer information och anmälan: www.nackadansochteater.se 

Ridläger på Velamsund
Nacka ridhus AB anordnar ridläger på Velamsund.
För mer information: www.nackaridhus.se

Landslagets sommarfotbollsskola
Järla IF FK ordnar sommarfotbollsskola för fl ickor 
och pojkar mellan 7 och 12 år, 11–17 juni (dock 
inte under lördag–söndag), kl. 9.00– 6.00, plats: Nacka Idrottsplats, avgift: 1 000 
kronor.
För mer information och anmälan: www.landslagetsfotbollsskola.se. 

Friidrottsskola på Björknäs IP
SoIK Hellas friidrott och Boo IF anordnar en spännande friidrottsvecka för fl ick-
or och pojkar född 1994–2001, 16–19 juni och 11–15 augusti. Under veckan får 
man pröva löpning, häck, höjd, längd, kast med mera. Kostnaden är 750 kronor 
(v 25) och 900 kronor (v 33). I avgiften ingår lunch och mellanmål. Anmälan 
görs på www.hellasfriidrott.se där man klickar på friidrottsskola.

Boxningsläger
3–7 augusti, varje dag 10.00–17.30, för fl ickor och pojkar, 12–15 år. 
Plats; Fisksätra Aktivitetscenter. Avgift 250 kronor, i det ingår lunch och mellan-
mål. Lär dig teknik, träna mot sandsäck, styrketräning, pröva lätt-sparring, bad, 
löpträning, lekar och en utfl ykt till Gröna lund. Lägret anordnas av Saltsjöbadens 
IF-boxning. Anmälan och mer info www.sif-boxning.se eller tfn 073-959 09 82.

Hockey Summer Camp i Älta 
11–15 augusti. Mer information fi nns på www.altaif.se.

Konståkningsläger i Älta
28 juli–8 augusti. Mer information fi nns på www.altaif.se.

nytt FRÅN FRITIDSNÄMNDEN

Idrottslyftet 
Fritidsnämnden har beslutat att bevilja 
NIA, Nacka Idrottsallians ett bidrag på 
175 000 kronor under 2008 för att de 
ska kunna anställa en samordnare för 
Idrottslyftet. Idrottslyftet är en natio-
nell satsning som ska öppna dörrar för 
fl era att idrotta mera och längre upp i 
åldrarna. För närvarande bedriver ett 
tiotal föreningar idrottsaktiviteter inom 
Idrottslyftet i anslutning till skoldagens 
slut för barn och ungdomar.  

Många unga slutar att idrotta när de 
kommer upp i 13–15 års ålder. Med 
denna satsning skapas förutsättningar 
som kan ändra på detta.

Inspirationskväll för föreningsledare
Har idrotten ett ansvar i det drogföre-
byggande arbetet? Det är temat på den 
inspirationskväll som Nacka kom mun, i 
samarbete med SISU Idrottsutbildarna, 
bjuder in till den 17 april kl. 18.30, i Nacka 
konfe rens center. Kvällen handlar om 
idrottens  roll och ansvar i arbetet mot al-
kohol, tobak, droger och doping. Kommun-
en vill stödja föreningslivet att arbeta 
med dessa frågor för att främja att unga 

föreningsaktiva ska få uppleva en ännu 
mer positiv, spännande och stimulerande 
fritid. Under kvällen kommer du få fl era 
konkreta tips på vad man kan göra.
Anmälan till folkhalsasakerhet@nacka.se. 
 
Vill din förening ordna helgläger med 
övernattning?
Nu kan föreningar i Nacka kommun och 
som bedriver ideell barn- och ungdoms-
verksamhet hyra hela vandrarhemmet på 
Velamsund för en särskild föreningstaxa. 
Vandrarhemmet ligger i Magasinet, en 

byggnad vid gårdsområdet på Velamsund. 
Vandrarhemmet har fyra sovrum med fyra 
bäddar i varje rum. Föreningen betalar 480 
kronor för ett läger lördag–söndag och 
då disponerar man hela vandrarhemmet 
själv. Har man läger från fredag eftermid-
dag till söndag betalar man 720 kronor för 
hela vandrarhemmet. Priserna gäller även 
verksamheter som drivs på uppdrag av Fri-
tidsnämnden, till exempel fritidsgårdarna. 
För bokning ring Lilianes Konsthantverk, 
tfn 747 98 07.

Föreningsbidrag
Ansökan om lokalt aktivitetsstöd för våren 
2007 ska ha kommit in till Nacka kommun, 
Trafi k, Natur & Fritid, Föreningsbidrag, 131 
81 Nacka senast den 15 augusti. Blanket-
ter fi nns på www.nacka.se/fritid. 

Under förra året fi ck 70 föreningar som 
bland annat sysslar med idrott, scouting, 
friluftsliv, hobby och intressefrågor fören-
ingsbidrag. Föreningarnas administrations-
bidrag grundar sig på antalet medlemmar 
i åldern 4–20 år och det lokala aktivitets-
stödet på antalet sammankomster för 

Hoppa 
Utomhus  
Nacka kommun ansvarar för 19 badplat-
ser runt om i kommunen. Vid de fl esta 
tas vattenprov minst en gång i månaden 
under sommaren. Resultaten från mät-
ningarna tidigare år har oftast varit bra. 
Allt du behöver veta om badplatser och 
aktuella resultat av vattenprov fi nns på 
www.nacka.se/fritid

Inomhus
Om du tycker att vattnet i sjöar och hav 
är för kallt eller om det regnar så kan det 
vara bra att veta att våra simhallar, Nacka 
simhall och Näckenbadet, är öppna även 
under sommarlovet:
• Nacka simhall har öppet till och med 

den 6 juli och öppnar sedan igen 4 
augusti

• Näckenbadet har öppet till och med 
den 6 juni och öppnar sedan åter 7 juli

För öppettider se www.nacka.se/fritid.
För att få bada själv utan vuxet sällskap 
måste man ha fyllt 10 år. 

Kreativ sommar på Dieselverkstaden
9–27 juni blir det sommarlovsaktiviteter 
på Dieselverkstaden för unga mellan 
9 och 17 år. För dig som gillar och vill 
pröva cirkus, göra egen fi lm, animation, 
smink, måleri, skriva, teckna eller att 
skulptera. För anmälan och mera infor-
mation – www.dieselverkstaden.se

Sommarkul på Fisksätra holme
Mellan den 9 juni och 4 juli kan du som 
är mellan 9 och 19 år vara med på olika 
aktiviteter på Fisksätra holme. Du kan 
låna olika spel, kanoter, surfi ngbrädor 

och badleksaker helt gratis. Du behöver inte anmäla dig i förväg, kom bara 
förbi. Det är öppet vardagar på dagtid. Verksamheten anordnas av Fisksätra och 
Saltsjöbadens fritidsgårdar. 

Prova på boxning
I juni och augusti erbjuder Saltsjöbadens IF – boxning sommarträning för dig 
mellan 10 och 18 år, i Fisksätra aktivitetscenter. För information om tider se 
www.sif-boxning.se

…och annat kul!

Med reservation för ändringar.

Öppet i Ormingehallen på 
lördagar
Boo Folkets Hus har fått i uppdrag 
av Nacka kommun att ha öppen fri-
tidsverksamhet i Ormingehallen på 
lördagskvällar under skolterminerna 
2008. För mera information, ring 
Folkans fritidsgård, tfn 747 72 12. 

aktivitetstips FÖR SOMMARLOVET

Sporthall och konstgräs vid 
Sickla skola
De gamla sporthallarna vid Sickla 
köpkvarter kommer att rivas. Därför 
har kommunen beslutat att bygga en 
ny sporthall i samma område. Den nya 
sporthallen kommer att anpassas till 
gymnastik och även få möjlighet att ta 
emot ett mindre antal åskådare. Kom-
munen kommer även att utreda om det 
kan vara möjligt att samtidigt anlägga en 
konstgräsplan med måtten 90 gånger 55 
meter i nord-sydlig riktning. 

Islada i Saltsjöbaden
Kommunen planerar att bygga en enklare 
islada eller ett istält i Saltsjöbaden. Försla-
get är att isladan byggs vid Tattby skola. 

nytt OM ANLÄGGNINGAR

denna åldersgrupp. Föreningarna i Nacka 
har totalt 19 941 medlemmar varav 45 
procent är fl ickor. Föreningarna har under 
2007 haft totalt 92 149 sammankomster 
för barn och ungdomar. 

i plurret! 

Uppdatera dig på webben!
Utöver de aktiviteter som du kan läsa om här, kan det vara så att det fi nns fl era fören-
ingar och verksamheter som anordnar sommarlovsaktiviteter för barn och ungdomar, 
som vi vid pressläggningen av Värt att veta tyvärr inte hade kännedom om. Men, 
besök gärna Nacka kommuns webbplats. Där hittar du mer information om sommar-
lovsaktiviteterna och information om eventuellt nya som vi får kännedom om. 
Webbadress: www.nacka.se/fritid.

Fritidsgårdarna
Under sommarlovet är fritidsgårdarnas vanliga verksamhet stängd. Fritids-
gårdarna öppnar igen när skolan startar i höst.

Prenumerera på den digitala 
versionen av Värt att veta!
Gå in på www.nacka.se/fritid och anmäl 
dig som prenumerant, då får du nästa 
nummer direkt i din e-postlåda. 

Nästa nummer av Värt att veta kommer 
i oktober. Det kommer bland annat 
att handla om höstens och vinterns 
aktiviteter. Manusstopp är den 20 
september. 

…för dig som är föreningsledare
Låt fl era i föreningen läsa Värt att 
veta. Se till att detta blad cirkulerar i 
föreningen. 


